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.Slovenski Narod* velja v IJuMleal 
na dom dostavljen: , v upravnHrtvn prtjeaun: 

cdo leto naprej • • • • K 24 — 
pol leta „ •^• ,**» • 12'— 
cetrt leta m v#\., • 9 6*— 
sa mesec . » * • ' • ; • , 2*— 

celo leto naprej • • • • K 22"— 
pol leta „ . • • • • U'— 
četrt leta m . ^ . ' . •• • 550 
na mesec » • • •'-• » 190 

Dopis! naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo. 
Urednlitroi Kamilo** mile« i t 5 vv pritličju levoj taleton M. 34. 

lnsersti veljajo: peterostopna petit vrsta aa eakrat po 16 siau, za dvakfat 
po 14 vin., za trikrat ali večkrat po 12 vin. Parte in zahvala vrata 20 vin. 

Poslano vrsta 30 vin. Pri večjih tnsercijah po dogovoru. 
Uptavniltvu naj ae pošiljajo naročnine, reklamacije, insetatl k t d-, 

to je administrativne stvari. 
— — » • — • • • • Številka vmsfa It vtaarlev. • 

N a pismena naročila brez istodobne vposlatve naročnine aa M ozira, 
„•axo*ma tiskara*« teletom i t SS. 

.Slovenski Narod* Teljn po poitk 
aa Avstro-Ogrsko: 

celo leto skupaj naprej • K 25*— 
pol leta M n • • m *3*— 
Cetrt leta „ „ • • . 6*50 
na mesec _ m • . • 2*30 

za N e m č i j o ; 
celo leto naprej . . . K 30*.^ 

«1 7i4 

za Ameriko in vse druge dežele: 
celo leto naprej » • • • K 35.«« 

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka. 
UpraTnlstvo (spodaj, dvorišče levo), Knazlova ali ca ŠL 5, telefon s t S5 . 

Svetovna vojna. 
V ruski Poljski in v zapadni Galiciji ni bojev. 
— Na južnem bojišču je naša armada osvojila 
Užice in vjela 1245 mož. — Ruski poraz pri 
Homonni v Karpatih, kjer so naše čete vjele 
1500 mož. — Nemška armada je odbila 
francoske napade pri Ypernu in Lensu, ruske 

pa pri Lodzu. 
NEIZPREMENJEN POLOŽAJ NA 
SEVERNEM BOJIŠČU. — BOJI V 

KARPATIH 
Dunai, 28. novembra. (Kor. ur.) 

Uradno razglašajo dne 28. novembra 
opoldne: 

Položaj se ni Iz premeni I. V ru
ski Poljski je tudi včerajšnji dan po
tekel v splošnem mirna Posamne 
<!abejse ruske napade smo odbili. 
Boii v Karpatih trajajo dalje. 

Namestnik načelnika general
nega štaba pl. H 6 i e r . gm. 

* 
BOJI NA RUSKEM POLJSKEM IN 
V GALICIJI. — SOVRAŽNIK V 
KARPATIH PORAZEN. — 1500 

RUSOV VJETIIL 
Dunaj, 29. novembra, ob 8. uri 

10 minut zvečer. (KOT. urad.) Uradno 
se razglaša dne 29. novembra opol
dne: Včerajšnji dan ie potekel na 
vsej naši fronti na ruskem Poljskem 
in v zahodnji Galiciji prav mimo. V 
Karpatih so bile čete, ki so prodrle 
na riomonno, poražene in potisnjene 
nazaj. Naše čete so vjele 1500 so
vražnikov. 

Namestnik sefa ueneralnega šta
ba pi. H 6 f e r, generalmajor. 

— 
OBLEGANJE PRZEMYSLA. 
Praški »Čas« objavlja naslednje, 

z avijatično posto poslano pismo ne
kega našega oficirja iz przemvslske 
trdnjave: 

»Oblega nas očividno zeio slaba 
ruska armada. Okoli trdnjave vlada 
mir, le izpadi naše posadke ga od ča
sa do časa prerušijo. Založeni smo 
na mesece, zdravstvene razmere so 
i/borne, iniekčnih bolezni sploh nL 
Razpoloženje je povsem mirno; situ
acija za nas stalno dobra.« 

V VZHODNI PRLSIJI IN V JUŽNI 
POLJSKI Je POLOŽAJ NEIZPRE-
MENJEN. — NOVI BOJI PRI LO-

WICZU. 
Berolin, 28. novembra. (Kor. u.) 
VVolffov biro javlja: Veliki glav

ni stan dne 28. novembra dopoldne: 
V vzhodni Pruslji so se vršili sa

mo neznatni boji. Pri Loviczu so na-
§e čete ponovile napad. Boj se še vr
ši. Močne ruske napade v okolici za
padno od Nowo Radomska smo od
bili. Na južnem Poljskem le sicer vse 
neizpremenjeno. 

Vrhovno armadiio vodstva 

NEIZPREMENJEN POLOŽAJ NA 
LEVEM BREGU VISLE. — USPEŠ-
M NEMŠKI NAPADI PRI LODZU. 

Berolki, 29. novembra. (Kor. ur.) 
Poročilo Woiffovega urada. Veliki 
slavni stan dne 29. novembra dopol
dne: 

Na vzhodu je položaj na desao 
od reke Vtele ireizoremeofeik 

Ruske sunke v okolici Lodza 
smo odbili. 

Na to izvršeni protinapadi so 
bili uspešni. 

Iz južne Poljske ni beležiti niče
sar bistvenega. 

Vrhovno armadno vodstvo. 
• 

NEMŠKI CESAR NA VZHODNJEM 
BOJIŠČU. 

Berolin, 29. novembra. (Kor. ur.) 
Wolftov urad poroča: Veliki glavni 
stan 29. novembra: Cesar se mudi 
sedaj na vzhodnjem bojišču. 

Vrhovno armadno vodstvo. 
. « 

* 
ARMADNO POVELJE GENERAL-
FELDMARSALA HINDENBURGA. 

»Lokalanzeiger« poroča: Po 
svojem imenovanju za generalield-
marŠala je izdal pl. Hindenburg to-le 
armadno^pvelje: V večdnevnih hu
dih bojih so meni podrejene armade 
ustavile ofenzivo številno nadmoč-
ne^a sovražnika. Cesar je odgovoril 
na te uspehe, ki sem mu jih sporočil, 
s to - le brzojavko: »Generaloberstu 
pl. Hindenburgu. Vašemu energične
mu vodstvu in neomajni hrabrosti 
Vaših čet je bil zopet dan ;p uspeh. 
V dolgotrajnem, težkem, vendar zve
stem borenju so Vaše ari ade pre
prečile načrte številno ni cenejšega 
sovražnika. Za to obramb'> vzhodnje 
meje moje države. Vam g; vsa za
hvala domovine. Svojemu priznanju, 
ki ga boste sporočili zopet obenem z 
mojimi pozdravi, hočem dati izraza s 
tem, da Vas imenujem za general-
feldmaršala. Bog daj Vam in Vašim 
zmagovitim četam nadaljnje uspehe. 
— V i l j e m I. R.« — Ponosen sem, 
da sem dosegel svoje najvišje voja
ško mesto na čelu takih čet. Vaša bo-
jaželjnost in vztrajnost je prizadejala 
nasprotniku velike izgube. Nad 60 ti
soč vjetih, 150 topov in kakih 200 
strojnih pušk nam je padlo zopet v 
roke. Toda, uničen še ni. Zato naprej 
z Bogom za cesarja in domovino, da 
bo ležal zadnji Rus premagan na 
tleh. Hura, hura, hura! — PL H i n 
d e n b u r g . 

Brzojavke med Hindenburgom ffl 
nadvojvodo Friderikom. 

Dunaj, 28. novembra. (KOT. ur.) 
Pl. Hindenburg je brzojavno sporočil 
nadvojvodi Frideriku, da je bil ime
novan za generalleldmaršala. Na to 
brzojavko je nadvojvoda odgovoril s 
čestitkami ter obenem izrazil svoje 
prepričanje, da bosta, zaveznika 
končno zmagala. t 

POLOŽAJ NA RUSKEM 
POLJSKEM. 

O bojih na severnem Poljskem 
poročajo, da je IX. nemška armada 
pod generalom Mackensenom napad
la ruske pozicije ob B*uri pri Po-
wic£u, najbrže, da prepreči premika

nje ruskih Čet proti drugim frontam. 
O izidu boja, ki je bil do sedaj uspe
šen, poročilo ne pove ničesar. Ojače-
nja, ki so prihajala z juga, so bila po
rabljena severovzhjdno od Čensto-
hove na obeh straneh Novo Ra
domska. 

Vojaška avtoriteta »Beri. Tage-
blatta« piše o vojnem položaju na 
ruskem Poljskem med drugim: Na 
celi fronti zavezniških armad vidimo 
napredovanje. Desno krilo je prido
bilo na ozemrju severovzhodno od 
črte Krakov - Pilića. Najbolje razvi
den je ta uspeh iz števila vjetnikov. 
Dve ruski diviziji, 29.000 mož, je bilo 
vjetih, kar je vsekakor veliko število. 
Med temi je gotovo mnogo ubežni
kov, kar se da sklepati iz dejstva, da 
ni bil vzet noben top. Obenem je to 
dejstvo tudi dokaz za silo napada av
stro - ogrskih čet. 

Pozicije središča razjasnjuje ko
likor toliko poročilo ruskega general
nega štaba. To poročilo pravi, da pri
hajajo iz Veljuna nove nemške čete 
v smeri proti levemu ruskemu krilu, 
ki se bori proti Nemcem. Rusko des
no krilo je že več dni vpognjeno pro
ti severozahodu, kje stoji, se ne da 
natančno povedati. Vsled prepreče-
nja ruskega protinapada iz Varšave 
v smeri na Lovič, Lodz in Brezinj, se 
je tu število ruskih čet samo pomno
žilo, ni pa doseglo vojnih uspehov. 
To krilo je bilo poraženo. Do sedaj 
je bilo naštetih 40.000 vjetih Rusov, 
morda ravno toliko mrtvih in ranje
nih so imeli na črti Lodz-Lovič in iz
gubili so 100 topov, kar ima lahko 
hude posledice za armado države, ki 
ie tako odvisna od inozemstva, ka
kor Rusija. 

Glavni stan poroča, da se je od
ločitev že zopet zavlekla. Zdi se, da 
je posegla v boj z vzhoda posadka 
iz Ivangoroda, kar je zelo riskantno 
v slučaju, da nameravajo Rusi sploh 
držati črto ob Visli. Tudi z juga so 
dospela ruska ojačenja, najbrže z ga-
liške fronte. Tudi to bi bil obupen 
eksperiment ter ima lahko za posle
dico prodiranje avstro - ogrskih čet 
proti Sanu in preko Karpatov. 

Če presodimo položaj Rusov 
sploh, pravi končno, potem se mate
matično kaže. da pomeni vsako umi
kanje pred zaveznikoma, nakopiče-
vanje čet glavne ruske armade. Vsa
ko umikanje pa naleti tudi na ovire 
in otežkoca boj tudi dejstvo, da ima
jo Rusi do operacijske baze ob Visli 
na črti Varšava - Ivangorod samo 
eno železnico, Kielce - Ivangorod, če 
niso Avstrijci tudi te uničili. Zavez
nika pa imata 4 velike železnice. 

Ruski generalni štab je objavil, 
kakor posnamemo iz nemških listov, 
t o - l e : Bitka pri Lodzu je še v teku. 
Močne nemške čete, ki so bile dne 
20. novembra prodrle na črti Sgry-
kov - Bazelin - Koluski - Rzgov-
Tusvn in ki so jih naše čete z vseh 
strani prijele, se sedaj silno trudijo, 
da bi si napravile pot proti severu. V 
distriktu južno od železnice Koluski, 
smo vjeli ostanke razbitih sovražnih 
oddelkov, težko artilerijo in eno stot-
nijo. Bitka pri Lodzu se je obrnila 
dne 24. novembra nam v prilog. V 
boju na črti Čenstohova - Krakov so 
naše čete nadkrilile sovražnika. On
kraj karpatskih prelazov obkoljujejo 
naše čete pri Mezo Laborczu močne 
avstrijske čete. 

Vojaški sotrudnik »Berner Bun
da« Je mnenja, da bi ne bilo pravilno, 
reči, da so kompaktne ruske čete v 
kritičnem položaju, gotovo pa Je stra-
tegični moment na strani zaveznikov, 
in tudi če niso dosegli popolnega 
uspeha, so lahko zadovoljni z izidom, 
da so popolnoma ustavili in omajali 
rusko ofenzivo« 

StratetKal in DoHrlčni operacijski 
cilji ruske armade. 

General infanterije baron Mina-
relli Fitz Oerald piše o položaju na 

severnih bojiščih v »N. Fr. Pr.«: »Na 
severovzhodnem bojišču je ofenziva 
ruskih glavnih sil izrazito naperjena 
proti Krakovu, to je proti našim ar
madam. Rusija mora logično najprej 
poskusiti, da doseže svoj strategični 
operacijski cilj, t. j . da porazi glavno 
proti njej stoječo vojno silo, na |e s 
sijajnim herojizmom se boreče arma
de. Še le ko bi to dosegla, se more 
pečati s svojim političnim operacij-
sim ciljem: udariti na Berlin. 

Tao je tolmačiti trdovratnost in 
stopnjujočo se intenziteto, s katero 
napadajo Rusi našo fronto, vedno sil
no močnejši od nas in vendar vedno 
odbiti. 

Težko danajsko delo, ki ga mo
rajo opravljati naši vojaki na severu 
pa je bistveno olajšano, ker r.as iz
redno krepko in z najsrečnejšimi 
uspehi podpirajo naši na severnem 
krilu se boreči nemški vojni tova
riši. 

Združeni ž njimi bomo zmogli 
tudi zadnji udarec, ki nas povede do 
zmage!« 

* * 
* 

Bitka pod Krakovom. 
Krakovska »Nowa Reforma« po

roča: 
Zadnja dva dni je utihnilo grme

nje topov. V bližini Krakova se vrše
ča krvava bitka na ozemlju kralje
stva Poljskega se je končala očivid
no ugodno za avstrijsko armado, ki 
ie potisnila z velikimi izgubami za 
sovražnika, Ruse daleč proti severu. 

Po ugodnih poročilih ranjenih 
vojakov, ki so prišli z bojišča, se je 
bitka vršila ponoči in podnevu. Na 
raznih točkah bojišča je često prišlo 
do silnih spopadov na nož. V teh bo
jih so se s hrabrostjo in bravuro od
likovali zlasti poljski polki. Odlično 
je posegla v boj tudi naša artilerija, 
ki je z uničujočim ognjem podpirala 
našo pehoto in največ pripomogla, 
da se je zmaga nagnila na našo stran. 

Eno izmed naših baterij je dlje 
časa obstreljevala ruska artilerija. 
Naši topovi, ki so preje živahno od-
govarjaJi na ruski ogenj, so naenkrat 
umolknili. Ne dolgo potem so se po
javili ob boku naše baterije močni 
oddelki ruske pehote, hoteč v na
skoku osvojiti naše topove. Povelj
nik baterije je ukazal takoj spreme
niti fronto topov in čakati. Ko so se 
Rusi približali na 400 korakov, so za-
grmeli naši topovi in jeli neusmiljeno 
kositi v njihovih vrstah. Kartečni naš 
ogenj je uničil malodane ves ruski 
pehotni oddelek. Naša baterija je na
to spokojno ostala na svojih pozici
jah. Velike izgube je zadal nasprot
niku ogenj naših havbic, ki so prav v 
tej bitki pokazale svojo učinkovi
tost. 

Rusi so imeli v bitki pod Krako
vom ogromne izgube na mrtvih in 
ranjenih. Mnogo ruskih ranjencev so 
z vjetniki pripeljali v Krakov, odko
der so jih potem poslali v notranjost 
monarhije. 

Včeraj popoldne so peljali po 
ulici Rajski večji transport vjetnikov, 
ki so bili zajeti v bojih v okolici 
Bochnije. Bili so to večinoma pribal-
tijski Nemci, služeči v ruski armadi. 

Koleni med ruskimi vjetniki v 
Nemčiji. 

Ulm, 28. novembra. (Kor. urad.) 
Med ruskimi vjetniki se je prigodilo 
11 slučajev, ki so sumljivi radi kole
re. Štirje bolniki so umrli. Ukrenile 
so se vse potrebne previdnostne od
redbe. * ?..;rm& 

t r n e-
• 

ZAVZETJE U2IC. — VNUK VOJ
VODE PUTNIKA — VJET. 
Dunai, 28. novembra. (Kor. ur.) 

Z Južnega bojišča razglašajo uradno 
Tudi včeraj so se aa Južnem bo-

JBča vrtti skoro aa vseh frontah bit

ji. V naskoku smo zavzeli več važnih 
utrjenih pozicii, pred vsem dominira-
jočo postojanko na Siliaku. V celem 
smo vjeli okrog 900 mož In vplenili 
3 topove. Od srbskega poročevalne-
ga urada razglašena zmaga nad ne« 
ko avstro - ogrska kolono pri Roga-
čici se ie včeraj spremenila v vhod 
naše kolone v Užice. Z vplenjenim 
trenom smo vjeli 19ietnega vnuka 
vojvode Putnika. 

Oziraje se na njegovo mladost in 
njegovo sorodstvo s srbskim vojsko
vodjo smo odredili, naj se z vjetni-
kom postopa s posebno obzirnostjo. 

BOJI NA JUŽNEM BOJIŠČU. — 
NAŠA ARMADA JE VJELA 2 PO
VELJNIKA, 19 ČASTNIKOV IN 1245 

MOŽ. 
Dunaj, 29. novembra. (Kor. ur.) 

Z južnega bojišča poročajo uradno z 
dne 29. novembra: 

Nasprotnik se v sedanji bojni 
fronti obupno upira hi skuša s srditi
mi protinapadi, ki se stopnujejo do 
boja z bajoneti, zavirati naše prodira
nje. Naše čete, ki stoje na vzhodnem 
obrežju Kolubare, so mestoma zopet 
pridobile na prostoru. Kolone, ki so 
prodrle preko in južno Valieva so 
dosegle v splošnem višine vzhodno 
od reke Ljig in črto Suvobor — cest
ni trikot vzhodno od Užic. Včeraj 
smo vjeli v celem 2 polkovna povelj
nika, 19 častnikov in 1245 mož. 

Avstrijski gubernator osvojenih 
krajev v Srbiji. 

Osječka »Hrvatskak Obrana« 
priobčuje to-le vest: 

Iz povsem zanesljivega vira smo 
izvedeli, da je poveljnik hrvatskega 
domobranstva Štefan pl. S a r k o -
v i ć imenovan za gubernatorja dose-
daj okupiranih krajev v Srbiji. 

Podmaršal pl. Sarkovič bo že, te 
dni nastopil svoje mesto. 

* 
S SRBSKEGA BOJIŠČA. 

Vojaški sotrudnik graške »Ta^ 
gespost« piše o našem prodiranju v. 
Srbiji: Naš ofenzivni položaj v Srbiji 
je zelo ugoden. Na podlagi uradnih 
poročil o pozorišču bojev lahko se
stavimo to - le sliko: Boji se vrše; 
na spodnji Kolubari, v splošnem medi 
Lazarevcem in Obrenovcem. Naše 
čete so tu že zasedle vrhove na 
vzhodnji strani teh krajev. Druga 
bojna črta leži 20—30 kilometrov, 
južnovzhodno od Kolubare, je torej 
precej potisnjena naprej. Tretje boj
no polje je nekako v črti Užice^Kos-
Jeriči ter je precej oddaljeno od obeh 
prvih severozahodno od Kragujevca* 
Naše čete so zavzele Užice, železni
ško postajo nameravane bosanske 
vzhodnje železnice in srbske želez
nice. Kraj leži na vzhodu v dolini 
zahodnje Morave, ki je važna opera-; 
cijska črta v smeri na Niš, če obrde-
mo srbske pozicije v gorovju severo* 
zahodno od Kragujevca. Zasedenjei 
Užic bo brez dvoma olajšalo nadalj
nje prodiranje naših kolon, ki so bile 
poslane iz Valjeva preko KosjeriČev 
Malien - planine in Suvobor - plani
ne. Čete, ki tu prodirajo, so v nasko
ku zavzele važno srbsko pozicijo pri 
Šiljaku. Vsled tega je nadaljnje prodi
ranje teh kolon bistveno olajšano. 
Prodiranje gre v smeri na Gornji Mi-
lanovac. Prav malo smejo torej Srbi 
že danes pričakovati od defenzive 
zahodno od Kragujevca, če moramo 
tudi priznati, da čakajo naše četa še 
marsikatere težkoče. 

»Pesti Ujsag« priobčuje pripove
dovanja nekega častnika, ki pravi, da 
so bili srbski zakopi pri Lazarevcu 
že pripravljeni, ko so se naše čete 
borile $e pri Valjevu. Ker pa smo 
zasedli zgornjo Koiubaro, je tudi ta 
obrambna črta padla. Razen naravne 
obrambne črte ob Kolubari, hnajo 



Stran *. .»LUVtmMVJ iMAKi^r , one au. miveftiur* i s i« . ^»4 stev, 

na5i v rokah tudi ceste v Đelgrad in 
Kragujevac. 

Avstrija sa vojne i« ni naveličala. 
Oficijozni »rremdenblatt« zavra« 

ča razpravljanja francoskih In ruskih 
listov, ki trdijo, da si posebno Ogr
ska želi miru in da je obisk Krofa 
Tisze v nemSkem glavnem stanu t 
tem v zvezi. Narobe je res, da so vsi 
narodi in vsi stanovi monarhije po
žrtvovalno in trdno odločeni, vztra* 
jati v vsiljenem jim boju do konca. 
»Fremdenblatt« opozarja na sijajno 
manifestacijo te bojevitosti povodom 
podpisovanja vojnega posojila ter 
na zadnje sklepe ogrskega državnega 
zbora. »Mi želimo miru, res, kakor 
smo vedno želeli živeti v miru, toda 
le miru, ki bo trajen in za naš razvoj 
in interese varen. Prebivalstvo mo
narhije je odločeno, izvo!evati boj z 
vso energijo do zmagovitega kcnca, 
kajti ono je prepričano, da je ta voj
na potrebna in pravična, kakor le 
more biti.« 

* 
NEMŠKO URADNO POROČILO O 

POL02AJU NA ZAPADU. 
Berolin, 28. novembra. (Kor. u.) 

Wolffov biro poroča: Veliki glavni 
stan dne 28. novembra dopoldne: Na 
zapadlem bojišču položaj ni spreme
njen. Francoske sunke v Argonskem 
lesu smo odbili. V gozdu severoza-
padno od Apremonta In v Vogezih 
smo odvzeli Francozom vkljub Ijute-
mu odporu nekaj strelskih jarkov. 

Vrhovno arraadno vodstvo. 
* 

NEMŠKO NAPREDOVANJE PRI 
YPERNU IN LENSU. 

Berolln, 29. novembra. (Kor. ur.) 
Poročilo Woiffovega urada. Veliki 
glavni stan dne 2 J. novembra dopol
dne: 

Z zapadnega boiišča lahko o 
včerajšnjem dnevu poročamo samo 
to, da so se ponesrečili vsi sovražni 
napadalni poskusi v okolici jugovz
hodno od Vpema in zapadno od 
Lensa. 

Vrhovno armadno vodstvo, 

PRED ODLOČILNIMI BOJI OB 
KANALU. 

»Lokalanzeiger« poroča iz Ko-
danja: Pariški Usti poročajo: Na 
frontah na Flandrskem in na sever
nem Francoskem se obe stranki pri
pravljate na odločilne boje. Na obeh 
straneh so ojačili okope in pomnožili 
čete. Tudi številni novi topovi doba-
jajo. 

* 

Anglija izkrca sveže čete v 
Flandriji. 

»Berliner Tagblatt« poroča: An
gleška admiraliteta je rekvirirala vse 
tovorne parnike paroplovbne črte 
Hoeh van Holland - Harwich. To
vorni promet med Anglijo in Nizo
zemsko je ustavljen. Poštni promet 
v Severnem morju funkcijonira zad
nje dni jako neredno. Smatra se, da 
pripravlja Anglija velike transporte 
angleških, osobito tudi kanadskih čet 
v Belgijo. 

BOJI NA FRANCOSKEM-
O bojih na Francoskem poroča

jo iz 2eneve: Odkar so Nemci v 
Sundgavu zasedli pozicije pri Die-
bolshausnu, Markirchu in Gewenhei-
mu, je opažati pri Francozih močno 
gibanje. Nemci pričakujejo napad. 
Nemški napad zahodno in južnoza-
hodno od S t Dieja so nadaljuje. 
Nemci so se v okopih pririli prav 
blizu do Franozov. 

Iz Rima izve milanski poročeva
lec »Frkf. Zteg.« iz posebnega voja
škega vira. da stojita dve močni 
francoski rezervni armadi za Belfor-
tom pri Lyonu. V fronti imajo Fran
cozi samo toliko čet, da zabranijo 
poskuse Nemcev pretrgati francosko 
bojno črto, pač pa so vse angleške 
čete v fronti. 

Londonsko poročilo pravi, da 
namerava Anglija nadomestiti Indij
ce ob Yseri z drugimi četami, ker 
indijske čete močno trpe vsled ne
ugodnega vremena in vsled podneb
ja. Nadomestili jih bodo s 30.000 do 
40.000 možmi kanadskih čet, ki sto-
ie v Angliji. 

Iz Belforta poročajo preko Že
neve: Belfortska posadka je tekom 
zadnjih dveh tednov večkrat izpadla 
oroti Alzaciii. Osemkrat Je posadka 
poskusila pre"ti v ofenzivo, namen pa 
se je ponesrečil. Kakor poročajo švi
carski listi, so bili napadi Francozov 
na nemške pozicije s težkimi izgu
bami za Francoze zavrnjeni. »Base-
l?r Nationalzeitung« pravi, da so 
Francozi v osedanjih bojih izgubili 
20.000 mrtvih in ranjenih. 

BOJI V BELGUL 
Amsterdamski »Telegraaf« Je do

bil od svoiega ooročevalca v SIUFSU 

to - le poročilo: Vest, da marala pre
bivalci upust i t i vse kraje ob obali, 
se ne potrjuje. Do seda] so morali 
zapustiti svol dom le oni, ki so Mano* 
vali na obrežnih nasipih hi ne cestah. 
Rasen pokrajine severno od Nleupor-
ta ni bil bombardiran noben drag del 
obale. V sredo Je bilo ves dan mirno. 
O belgijski vojski pravi: Belgijci se 
niso nikjer drugod bojevali, kakor ob 
Yseri. Takoj ko so se umaknili iz 
Antwerpna, se le postavila ene divi
zija za Ysero, druga je ostala onkraj 
reke pri Thorhoutu, da opazuje giba
nje nemških čet. Pri Iseghemu so se 
vršili kratki boji, nakar se je tudi ta 
divizija umaknila za Ysero pri Pcr-
vvsu. Angleži so Belgijcem takoj po
magali s topovi, pozneje so prišli tudi 
Francozi. Belgijci se drže tele raz
delitve časa: Prvi dan v ognju, drugi 
dan kot ojačenje v drugi vrsti, tretji 
dan v rezervi, da posežejo v boj, če 
je treba, četrti in peti dan počitek za 
fronto in šesti dan zopet v ognju. 

O bojih pri Bixhootu porrs^aio 
preko Londona: Dne 21. in 22. no
vembra je priplulo sila mnogo nem
ških letal nad naše pozicije. Nemci 
so letali tako visoko, da jih ni b lo 
mogoče obstreljevati, imeli so očivid-
no le nalogo, da doženejo naše pozi
cije in pripravijo nemški naskok. 

• * 

Povratek von der Goltz paše v 
Turčijo. 

Berolln, 2$. novembra. (Kor. u.) 
Kakor poroča Wolffov urad iz zane
sljivega vira, je maršal baron von 
der Goltz paša odpuščen iz službe 
generalnega guvernerja v Belgiji ter 
prideljen sultanu Mehmedu V. in nje
govemu glavnemu stanu. Kot njegov 
naslednik je :menovan za generalne
ga guvernerja v Belgiji general ko* 
njenice baron B i e s i n g. 

Neresnična vest. 
Bruselj, 29. novembra. (Kor. u.) 

Vest, ki jo je širil »Nieuwe Rotter-
damsche Courant«, da so v Stro-
briigge pri MaJdeghonu v Zapadni 
Flandriji streljali na nemške vojake 
in da so oblasti vzele 40 prebivalcev 
v Makieghonu kot ta'e, je neresnič
na. Neresnično je tudi, da pogrešajo 
dva nemška vojaka. 

IZJAVE ANGLEŠKIH MINISTROV 
LN GENERALOV V ANGLEŠKEM 

PARLAMENTU. 
V obeh angleških zbornicah se 

je te dni živahno razpravljalo o voj
nih dogodkih ter o vojaškem in go
spodarskem položaju Anglije. Posa
mezni ministri in generali so se 
opetovano oglasili k besedi ter sli
kali situvacijo v prav rožnatih bar
vah. 

Lord Kitchener je slavil uspehe 
angleških čet v Belgiji, kjer ći se je 
Angležem v najljuteših bojih posre
čilo odbiti vse nemške napad- . An
gleške izgube so sicer velike toda 
nemške so še neprimerno več . Raz
položenje čet, tako anglešr h ka
kor tudi francoskih in belgij ;ih je 
izvrstno. Rusom, da se je posrečilo 
zadržati Nemce na Poljskem ter jih 
vreči nazaj. Nemci so imeli pri tem 
tako velike izgube, kakor Še nikdar 
poprej. V nepretrganem prodiranju 
so se ruske armade približale Krako-
vu in vdrle v Karpate. (Z nemške 
uradne strani se k temu Kitchenerje-
vemu poročilu pripominja, da je pol
no najhujših laži in očividno izmišlje
no v svrho zboljšanja razpoloženja v 
Angliji.) 

Mornariški minister Churchill je 
priznaval, da angleška mornarica m 
dosegla dosedaj še nikakih večjih 
uspehov, to pa le zato, ker se ji so
vražnik skriva. Dosedanje Izgube 
mornarice je označil mmister za ma
lenkostne. Anglija izgubi lahko skozi 
celo leto vsak mesec po eden dread-
nought in vendar bo njeno brodov]e 
nadkriljevalo nemško §e ravno tako, 
kakor pa pred izbruhom vojne. 

O pomorski bitki ob čilski obali 
je rekel lord Beresford 17. t. m. da le 
bil admiral Craduck eden najbriljant-
nejših angleških pomorščakov, da pa 
je razpolagal s slabimi ladjami in re
zervnim moštvom napram premoč
nemu sovražniku. 

Finančni minister LIoyd Oeorge 
je slikal financijalni položaj države v 
jako svetlih barvah. Kakor pred voj
no, tako stoji Anglija tudi še danes 
na čelu mednarodne trgovine. Go
spodarski ustroj je trden in norma
len. Mi smo emitirali največje dr
žavno posojilo, kar jih pozna sve
tovna zgodovina in sicer z najsijaj-
nejšim uspeh* »tn. Angleški vrednost-

i ni papirii so ohranili svol tradicio

nalni visoki kur*, knpflfta a efekti to 
skoraj normalna. Od 30 do 500 mili
jonov funtov efektne vrednosti Je bi
lo 120 mUlonor diskontiranih - <to» 
kaz. te to kreditna organizacija po« 
vsem rodna. Anglija srt mirno v bo
dočnost 

London, 29. novembra. (Kor, n.) 
Zbornica lordov so Jo odgodila dO 6. 
januarja. 

• • • 
Navdušenje za vojno v AafRB. 

London, 29, novembra. (Kor. ur.) 
V zbornici lordov je naznanil lord 
Kitchener* da se prijavi vsak teden 
k armadi okrog 30.00 rekrutov, ne 
vštevši one regimente, ki se rekru-
tirajo iz posebnih okrajev. — Lord 
Kitchener upa, da bo število prijav 
še naraslo. 

NOVE IZGUBE ANGLEŠKEGA 
BRODOVJA. 

»Lokalanzeiger* poroča iz Rot-
terdama: Gladom brzojavke iz Fe-
campa je neki nemški podmorski 
čoln v petek v bližini Cap cT Antifera 
na francoski obali KaarJa potopil an
gleški parnik »PrimonV Posadka se 
je rešila. Neki angleški parnik je v 
Grimbvju izkrcal posadko angleške 
ladje »Chartum«. ki je zadela v četr
tek v Severnem morju ob mino in se 
potopila. 

Angleški pristaniški urad v Hullu 
je dobil poročilo, da so se pretekli te
den v Severnem morju potopile zo
pet tri angleške ladje, ki so bile za
dele ob mine. Poleg teh pa pogrešajo 
še 3 ladje. 

Eksplozija na »Bulwarku*. 
London, 29. novembra. (Kor. u.) 

»Times« priobčujejo listo onih 51 
Častnikov, ki so bili za Časa eksplo
zije na »Buhvarku«. Veščak za eks
plozivne tvarine, sir Hiram Maxim, 
pravi, da je eksplozijo mogoče na več 
načinov razlagati. Mogoče je, da 
eksplozivne snovi niso bile pravilno 
sestavljene, morda se je razvila tudi 
spontano vročina, tudi se je smodnik 
lahko slučajno vneL Glasom pripove
dovanj očividcev, je »Bulwark« v 
momentu eksplozije ravno sprejemal 
municijo. Uradna preiskava se vrši, 
je pa tajna. 

London, 28. novembra. (Koresp. 
urad.) Listi poročajo o eksploziji: 
Nesreča se je pripetila v četrtek toč
no ob 8. zjutraj, ko je ležala ladja 
pred Shernessorn. Eksplozija je bila 
tako silna, da je bila ladja raztrgana 
na kose. S sosednjih ladij niso vide
li drugega, kakor dim. Na sosednjih 
ladjah je eksplozija vrgla več mor
narjev po par metrov v zrak. Očivid
ci pravijo, da so videli mornarje na 
»Bulwarku«, kako so si položili roke 
na glavo ter trenutek pazljivo obsta
li, v prihodnjem trenutku pa so bili 
že raztrgani na kose. Od ladje in 
niene posadke ni ostalo drugega, ka
kor kosi železja in razmesarjena 
trupla. Poveljnik ladje, lord Beres
ford, pravi, da je mogla eksplozija 
nastati v smodnišnici, ne ve si pa 
razlagati, kako je to mogoče, ker so 
strogo pazili na vse varnostne pri
prave. 

Zopet angleški parnik potopljen. 
London, 29. novembra. (Kor. ur.) 

Iz Wecampa javljajo: Neki nemški 
podmorski čoln je potopil na višini 
Cap d* Antifer angleški parnik »Pri-
mo«. Posadka se je rešila, 

• 

Skrivnostna koncentracija angleške
ga brodovi«. 

Berlinski listi poročajo: V Lon
donu se vzdržuje vest, da je velik del 
angleškega vojnega brodovja zapu
stil Severno morje In da se zbira pri 
Orkadskih otokih. Vzrok tega ukre
pa je popolnoma neznan. Mornariški 
krogi smatrajo, da ima angleško bro-
dovje morda nalogo ščititi transport
ne ladje, ki so baje odpiule z velikim 
številom ruskega vojaštva s finskega 
pristanišča Kola čez Hammerfest v 
severno Francijo (?). 

(Orkadski otoki se nahajajo ob 
severni obal* Škotske, od katere jih 
loči 10 km široka Pentlandska mor
ska ožina.) 

• • • 

VSTAJA V JUŽNI AFRIKI. 
Angleška uradna poročila so bi

la poročala iz Južne Afrike, da raz
polaga De Wet samo še s 24 možmi 
in da je pobegnil. Sedaj prihaja poro
čilo, da je bil De Wet s 300 možmi 
zajet v Hamclskraalu in da si je po
zneje napravil močne pozicije v 
Randfonteinu. Vladne čete, takozva
ne mounted - rifles, je pri naskoku 
zavrnil. Angleški stotnik AHanking Je 
bil ubit. Vladne čete, ki so dobile po
zneje ojačenja. tudi kavalerijo, — in 
so bile končno 700 mož močne, niso 
mogle ničesar opraviti proti vsta-
šem, ker so ti predobro streljali in se 
končno umaknili v Hamelskraal. 
»Times« sedaj priznavajo da Je ori* 

fiakevati l e mnogo spopadov z 
vstali. m j 

Bt* v vAodnU Afriki 
tonit«, 29. novembra. (Kor. ur,) 

Uradno M poročaj Sovražnik ie na« 
padal nale pozicij« pri Oani, toda bil 
je odbit Vrlih so se tudi Se nekateri 
drugi manju hoji. 

• i • 
Francozi zasedli Togo. 

Parla, Z9. novembra. (Kor. ur.) 
»Temps« poroča: Francoske domače 
čete so zasedle severni Togo. Ob 
obali operirajo združene francosko-
angleške čete. 

TURŠKA VOJNA, 
Turški komunike. 

Carigrad, 29. novembra. (Kor. 
urad.) Iz glavnega stana poročajo 
uradno; Naše, v dolini reke čoroh 
stoječe Čete, so odbile izpad ruskih 
čet ob izlivu reke. Artilerija batum-
skih utrdb se je tega boja udeležila, 
ne da bi dosegla kakšen učinek. Naše 
čete so dospele do pokr^ine Ačara, 
10 kilometrov južnovzhodno od Ba-
tuma, 

• i • 
Rusko poročilo ie netočno. 

Carigrad, 29. novembra. (Kor. 
urad.) Iz glavnega stana javljajo: 
Rusi izjavljajo v svojem uradnem 
poročilu, da so naše Čete v Kavkazu 
poražene ;n da so se umaknile na Er-
serum. To poročilo je povsem na
pačno; naše Čete so pripravljene na 
ofenzivo proti sovražniku, ki pa se 
iz svojih utrjenih pozicij niti ganiti 
ne upa. Sovražnik se je marveč po 
odprti bitki pri Koprikoju umaknil 40 
kilometrov pred našimi zmagovitimi 
četami. 

BOJI V EGIPTU. 
»Franki Ztg.« poroča dne 28. t. 

m.: Vesti iz Kaira poročajo, da so 
Angleži zaprli karavansko cesto iz 
Cirenaike v Egipt z zakopi. Turška 
armada pod Izet pašo, 66.000 mož in 
10.000 Beduin cev s 5000 velblodi, 
prodira ob železnici v Mekko proti 
Maanu, 80 km od meje. Senusi so 
zgradili poljsko železnico do oaze El 
Nakl, 100 km od prekopa. Angleži 
razpolagajo s 50.000 možmi. 

»Italia« potrjuje na podlagi za
nesljivih poročil, da so turške pred
nje straže prekoračile Sueški prekop 
in da prodirajo, ojačene od vstaških 
rodov, na cesti proti Bubastisu. Su
eški prekop je. kakor poročajo itali
janski kapitani, res zaprt, vendar ie 
vsem italijanskim ladjam dovoljena 
plovba. Angleško brodovje se je že 
pred 8 dnevi vrnilo v Port Said, se
daj pa se ne nahaja več tam. 

Egiptski prvaki izražajo vdanost 
sultanu. 

Carigrad, 29. novembra. (Kor. 
urad.) »Agence Ottomane« poroča iz 
merodajnega vira. da so vsi prvaki v 
Egiptu poslali sultanu skupno adre
so, v kateri izražajo neomejno vda
nost kalifatu. 

Zarota proti Angležem v Egiptu. 
Basel, 29. novembra. (Kor. ur.) 

»Baseler Nachrichten« poročajo iz 
grškega vira. da obstoji med egipt-
skimi prvaki zarota, naperjena proti 
Angležem. Vodja te zarote je brat 
kediva (podkralja) Mohamed Ali. 

Portugalska pomoč tripelententi. 
»Journal des debats« poroča« da 

je 12.000 portugalskih vojakov od-
plnlo iz Llsabone ter pasiralo Gibral
tar v smeri proti vzhodu. 

Zekki paša. 
»N. Freie Presse« piše, da se je 

znani turški general Zekki paša po
dal v nemški glavni stan. Sultan ga 
je pridelil nemšk. cesarju kot gene
ralnega adjutanta. Nemški cesar je 
vrnil sultanovo ljubeznjivost s tem, 
da ie imenoval feldmaršala von der 
Goltz pašo za sultanovega osebnega 
adjutanta. 

Vrenje v Buharl. 
Iz K o p e n h a g e n a poročajo: 

V Buhari vlada ostro protirusko raz
položenje. Prebivalstvo se oborožuje 
in se želi pridružiti Afganistanu. 
Kmir, ki Je vdan Rusiji, je moral ba
je pobegniti na Krim. 

Udeležba Perzije na voini 
»Frankfurt Zeitg.* poroča iz 

Carigrada, da le večji del severne 
Perzije v volni akciji proti Rusiji in 
tudi v Južni Perziji je čutiti vojno gi
banje. Iz perzijskih krogov poročajo, 
da Je pričakovati za 28. novembra 
splošnega maščevanja nad Rasi. Iz 
Carigrada poročalo, da se Je doslej 

oglasilo 150 Perzijeev za vstop v 
vojsko, da se udeleže vojne proti Ru
siji. Baje je 40.000 mož raznih perzij
skih plemen na potu v Bajorah. 

• a • 
PoloiaJ v francoskem Maroku. 

Rim, 28. novembra. (Kor, urad.) 
Po zanesljivih vesteh je položaj v 
francoskem Maroku jako resen. Po-
vsodi, tudi ob obrežju se vrše boji, 
povzročeni najbrže po nasilni rekru-
taciji. ki Jo izvršujejo Francozu 

Internirani nemški misijonarji« 
Hamburg. 28. novembra. (Kor. 

urad.) »Hamburger Nachrichten« po
ročalo iz Stokholma: 

Švedski misijonar Sandgram, ki 
se je vrnil iz Mudre v Indiji, javlja, 
da so Angleži aretirali in internirali 
vse nemške misijonarje, tudi take, ki 
niso več podvrženi vojaški dolž
nosti. 

• • • 

PRESTOLN1 GOVOR ROMUN
SKEGA KRALJA. 

Iz Bukarešte se poroča: V sobo
to je pričelo zasedanje romunskega 
parlamenta, kateremu se pripisuje 
največji pomen. Kralj je otvoril za
sedanje s kratkim prestolnim govo
rom, ki je v dvojnem oziru vzbujal 
splošno pozornost: poudarjajoč res
ni položaj Romunije in ogibajoč se 
besede nevtralnost Prestolni govor 
se glasi: 

»Ko prvič otvarjam redno zase
danje državnega zbora, se mudijo 
moje misli pri ljubljenem strijcu, ka
terega izgubo enodušno odplakujemo. 
S svojo modrostjo, s svojimi vrlina
mi, s svojim delom, ki je bilo nepre
stano posvečeno splošni blaginji, je 
popisal kralj Karol enega najslavnej
ših listov zgodovine našega naroda. 
V vojni je vodil hrabro armado do 
zmage, v mirnih časih je bdel ne-
vtrudljivo in vodil razvoj države ta
ko, da smo mogli tekom njegovega 
blagoslovljenega vladanja ustanovi
ti v manj nego pol stoletju kraljevir 
ki bo uspešno napredovala v izpol
njevanju svojega namena. Danes ob
čutimo izgubo tega velikega kralja 
tem bridkejše. ker ie mednarodni po
ložaj izredno resen. Da premagamo 
težavne čase. nam je treba odkrito
srčne podpore in prosvitljenega pa-
trijotizma vseh moči v državi, nam 
je potrebno, da smo vsi edini. P re 
pričan sem, da bodete prevzeti po
mena sedanjega položaja vsi podpi
rali mojo vlado pri reševanju onih 
zakonskih predlog, ki so vsled okol
nosti potrebne ali pa odgovarjajo po
trebam armade, katero obdajate 
ljubezen in zaupanje celega na
roda.« 

Zbornica je zaslišala prestolni 
govor z velikim odobravanjem ter je 
prirejala kralju in armadi burne 
ovacije. 

* 

ITALIJA IN TROZVEZNA 
POGODBA. 

Professor Ricciardi z neapelj
skega vseučilišča, intimen prijatelj 
Crispija, je povedal v nekem razgo
voru o trozvezni pogodbi, da je bila 
sprejeta na Crispijevo zahtevo pri 
sklepanju pogodbe določba, glasom 
katere ima Italija popolnoma proste 
roke, če poseže Anglija v evropski 
konflikt. Kakor je profesor Ricciardi 
povedal, se je sprejelo pozneje na 
zahtevo kneza Bulowa določilo, da 
se nobena trozvezna država ne sme 
pridružiti sovražnikom zaveznikov, 
»Kabinet Salandra«, dostavlja Ricci
ardi, »bo ostal zvest tej obveznosti«. 
To narekuje že politična poštenost. 
Italijanski koraki v Valoni dokazuje
jo sporazum med Avstro - Ogrsko in 
Italijo, ki bi ne bil mogoč, če bi Ita
lija ne bila garantirala zvestega iz
polnjevanja 301etne zavezniške po
godbe. Naj traja vojna še tako dol
go. Italija mora ostati do sklepa mi
ru nevtralna. 

Bolgarija proti ruskim načrtom. 
Iz Sofije poročajo: Oficijozni li

sti registrirajo z veliko nejevoljo raz
prave velikih ruskih časopisov o 
vprašanju bolgarske in romunske ne
vtralnosti. Ruski listi ne tajijo, da 
hoče Rusija poraziti Turčijo na ta na
čin, da udari čez Traciio na Carigrad, 
ter poudarjajo, da bi v slučaju potre
be Rusija ne mogla respektirati niti 
romunske niti bolgarske nevtralno
s t i Petrogradska »Rječ«, ki ima oz
ke zveze z ruskim zunanjim mini
strstvom piše dobesedno: »Nevtral
nost Romunije in Bolgarije nam ne 
zadostuje in ne bo mogoča, kadar, se 
odločimo, da udarimo s svojo arma
do pred vrata samega Carigrada.« 
Bolgarski oficijozni listi svarijo Ru
sijo, da naj ne ogroža stališča ne
vtralnih balkanskih držav, sicer bi 
mogla doživeti neprijetna presene
čenja. 

* . • 
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Proti bolgarskemu skavta . 
Sofija, 28. novembra. (KOT. ur.) 

povodom blagoslovitve ruske posla-
niške kapele, je posla! eksarh ruske
mu carju brzojavko, v kateri želi 
ruskemu orožju zmago nad sovraž
niki Slovanstva in pravoslavja, — 
»Kambana« vsled tega eksarha silno 
napača ter očita Rusiji, da je zavez
nica Srbije in Grške in da Je Rusija 
rabelj Bolgarske. 

Ovirana trgovina v iužnl Ameriki 
London, 29. novembra. (Kor. ur.) 

Iz Washingtona poročajo z dne 27. 
novembra: Glasom poročil iz južne 
Amerike, je pomorska trgovina, zla
sti na zahodnji obali vsled nastopa 
nemških križark silno ovirana. An
gleška plovba je skoro popolnoma 
prenehala. Brezpomembno bi bilo, 
pravi poročilo, zakrivati dejstvo, da 
ne moremo na tem delu zemeljske 
oble očistiti morja nemških zasledo
valcev trgovskih ladij, kar pričenja 
neugodno vplivati na naš prestiž. 

Skupna akcija auerlških držav v 
obrambo amerikanske trgovine. 

VVashingtou, 29. novembra. (Kor. 
nrad.) Južnoameriške republike so 
pričele akcijo, da naj bi vojskujoče 
se države svoje, v ameriških terito
rijalnih vodah se nahajajoče vojne 
ladje odpoklicale. Le na ta način bi 
bilo mogoče, izogniti se frikcijam in 
omogočiti nemoteno poslovanje ame
rikanske trgovine. Anglija je baje 
pripravljena, odpoklican vse svoje 
vojne ladje, ki vkrcavajo premog v 
pristaniščih srednje in južne Ameri
ke, ako se tej akciji pridružijo tudi 
Zedinjene države. Druge države bi 
želele, da se označi infj do 200 mrlj 
široki pas ob ameriški obali kot 
nevtralno brodovje. 

Fogreii sfeNatelja Dauorina 
lenta. 

Zopet smo izročili črni zemlji 
moža, ki je bil s svojim srcem in 
svojim delom priklenjen na naš narod. 
Sobotni popoldan je obsevalo solnce 
zadnjo pot moža, ki je vedel najti pot 
do duše našega naroda. Pospremili 
smo ga tja, kjer vlada bratoljubje. Sel 
je od nas in ostal je med nami, po
ložili smo ga v zemljo in z nami se 
fe vračal v mesto in na deželo. Niti 
smrt nam ga ni vzela. Na tisoče in 
tisoče je bilo Slovencev, ki skromne
ga moža niso poznali osebno, poznal 
ga pa je vsak Slovenec po njegovem 
duhu in ostal bo med nami, dokler se 
bo iz slovenskega grla razlegala slo
venska pesem. Izpolnila se je pevcu 
naivečia želja. V domači zemlji mu 
poriva truplo in izpolnjena mu je bila 
tudi druga želja, ki jo izraža domo
vini v besedah: 

„Biti mi je srčna želja 
v krilu tvojem slednje dni.* 

Domoljubje, rodoljubje, zavednost 
in navdušenje govori iz njegovih 
skladb, ki bodo večno živele v našem 
narodu. Iskreno je njegovo prepričanje 
o boljši bodočnosti našega naroda in 
izbiral si je za svoje skladbe snovi, v 
katerih je mogel to svoje prepričanje 
najlepše izrazili. Naša himna: 

.Naprej zastava slave* 
se je rodila v tem čustvu, izrazita in 
učinkujoča, kakršno ima le malokateri 
narod. Globoka vernost mu vdahne 
molitev: 

„Čuj nas večni bogi 
Tvoji smo sinovi, 
dela blagoslovi 
naših slabih rok!" 

Tn v duhu vidi, kako se uresničujejo 
želje, ki jih goji za naš rod. Drami se 
vila na zeleni gori: 
„Hej rojaki, kako poje, poje in 

prepeva, 
da se gora trese, da nebeški strop 

odmeva!" 
Z ljubico šepeče, z lipo se pogovarja, 
pri kozarcu vina se navdušuje za lepo 
in blago. V veselih in težkih urah bo 
ostal med nami, nerazdružno naš. 

Spremili smo ga na zadnji poti. 
Spremstvo je bilo veličastno, kakor le 
more biti v teh težkih časih, ki so 
pnšli nad našo domovino. Mestna ob
čina kranjska je poklonila krasen ve
nec s slovenskimi trakovi svojemu 
Častnemu občanu, mestna občina ljub
ljanska je položila na njegovo krs'o 
velik venec s trakovi v mestnih barvah 
in Glasbena Matica je počastila slo-
venskega skladatelja z lovorjevim ven
cem, ki so se ga ovijali slovenski tra
kovi. Združeni pevski zbori „Glasbene 
Matice", »Ljubljanskega Zvona", in 
.Slavca" so mu zapeli pred hišo od 
katere se je ločil za vedno „Uslili 
nas, gospod", na odprtem grobu pa 
m u j« zadonela v zadnji pozdrav ob 
zahajajočem solncu njegova skladba. 
skladba, ki je že tisoč in tisočkrat 
weai ihtenja tolažila žalujoča srca: 

.Blagor mu, ki se spočije". 
Tri pevske zastave so ga spremi-

na zadnji poti, zastave pevskih 

dniltev .Ljubljanske*« Zvona-, .Štev
ca* in .Ljubljane*, ftpcmd ao otvorili 
uradniki deželnega odbora $ obč. svet
nikom g. Štefetom pod laaftavo pev
skega dniitva „Ljubljane*. U tato in 
sorodniki pa so se rasvrstilt zastopni
ki rasnih korporacij in dniltev. V prvi 
vrsti moramo omeniti seveda društva, 
s katerimi je bil pokojni vsled svojega 
svojstva kot skladatelj v vednem stikn. 
Omenimo tu sopet „Glasbeno Matico" 
s predsednikom, državnim poslancem 
g. dr. R a v n i h a r j e m , ravnateljem 
Matejem H u b a d o m in celim od* 
borom, omenimo pevce tega zavoda, 
učiteljski zbor in pevke „Glasbene 
Matice". Odbori že gori omenjenih 
pevskih društev, so bili v velikem šte
vilu zastopani. Iz Kranja sta dospela 
v zastopstvu mestne občine in kranj
skih družabnih in prosvetnih druslev 
gg. P i r e in S a j o v i c . Družbo sv. 
Cirila in Metoda sta zastopala prvo 
mestnik ces. svetnik g. S e n e k o v i č 
z notarjem g. H u d o v e r n i k o m in 
drugimi odborniki. Navzoči so bili 
nadalje deželni odbornik in podžupan 
ljubljanski gosp. dr. Karel T r i l l e r , 
vladni svetnik gosp. H u b a d , vladni 
svetnik g. L e v e č , županja gospa dr. 
T a v č a r j e v a z damami Splošnega 
slovenskega ženskega društva, mestni 
magistrat je zastopal ravnatelj gospod 
dr. Z a r n i k s številnimi uradniki mest
ne občine, Narodno tiskarno gosp. dr. 
K o k a l j , Čitalnico ljubljansko pod
polkovnik v p., g. M i l a v e c . Zasto
pana je bila Zveza avstrijskih jugoslo
vanskih učiteljskih društev po g. J e -
l e n c u , slovenska deželna zveza uči
teljskih društev po g. R e ž e k u , ljub
ljansko slovensko učiteljsko društvo po 
obč. svetniku g. D i m n i k u . Zadnjo 
čast je izkazal pokojnemu skladatelju 
vitez pl. G r a s e l l t in mnogo drugega 
naiodličnejšega občinstva. Navzoči so 
bili zastopniki kluba naprednih ob
činskih svetnikov, vseh naprednih po
litičnih društev, zastopniki najrazlič
nejših korporacij, ki jih iz raznih raz
logov ne omenjamo. Omenimo le še 
nekatera društva, tako Dramatično dru
štvo. Akademija, Pisateljsko podporno 
društvo i. dr. Odvetniško zbornico je 
zastopal predsednik g. dr. M a j a r o n, 
Mestno hranilnico ravnatelj g. H r a s t . 
Posebno ne bi bilo treba niti omeniti, 
da so počastili pokojnika njegovi to
variši komponisti, razen ravnatelja Hu
b a d a še ravnatelj G e r b i č in profesor 
F o e r s t e r , sprevod pa je vodil pater 
H u g o l i n S a t t n e r . 

Položili so truplo nepozabnega 
skladatelja k večnemu počitku na po
kopališču pri Sv. Križu na XX. oddel
ku v 9. vrsti, tik za mavzolejem rod
bine Kolmanove. Tam počiva truplo 
našega Davorina Jenka, — a 

Lepše solnce njemu sije 
lepša zarja rumeni. 

Dnevne vesti. 
— Občinski svet Hubljanski ima 

slavnostno se;o v sredo, dne 2. de
cembra 1914 ob 11. dcpo.dne v mest
ni dvorani. Dnevni red: Naznanila 
predsedstva. 

— Volno posojilo. C. kr. kmetij
ska družba kranjska je dala na račun 
svoiegra glavniskega premoženja 20 
tisoč kron vojnega posojila, Vrhute-
ga je družba dala za vojne dobrodel
ne namene 500 K peleg tistih znatnih 
sredstev, ki so jih dali tudi njeni 
uradniki. Poleg^ tega skrbi družim 
prav znatno za tiste svoje us; žben-
ce, ki so vpoklicani k vojakom, ozi
roma za njih rodbine Kesebičn in pa-
trijotsko ravnanje družbe je tem po
membnejše, kajti ona že več let ni 
dobila izplačanih podpor, do katerih 
ima po zakonu pravica. 

— Odlikovan je bil s srebrno 
hrabrostno svetinjo I. razreda dne 
18. novembra štabni narednik pri 17, 
pespolku Ivan B u t k o v i č, doma iz 
Nove gore pri Krškem. 

— Odlikovan?a. Gospod Marko 
P e t e r 1 i n, c. in kr. mornariški pod
častnik Nj. Vel. ladje »Maros* je bil 
odlikovan s srebrno hrabrostno sve
tinjo L razreda. — Njegov brat Mi
lan pa s hrabrostno svetinjo II. raz
reda. — Pač čast in ponos za osivele 
starše! 

— Pogreša se Peter K 6 s t n e r 
iz Mozelja (Obermosel) pri Kočevju. 
Odšel je začetku mobilizacije k voja
kom in bil pri 17. pespolku. 15. s tot , 
vojna pošta 32 v Galiciji. Kdor bi kaj 
vedel o njem, se prosi, da blagovoli 
to naznaniti Janezu K e n d a, gostil
ničarju v Kandiji pri Novem mestu, 
Kranjsko. 

— Oglasil se je iz vojnega vjet-
ništva Viktor R o z m a n , desetnik 
27. domobranskega pešpolka. doma 
iz Št. Vida nad Ljubljano, ki je bil 
dne 26. avgusta ranjen pri Lvovu. 
Nahaja se v ruskem mestu Kurgan, 
nedaleč od avstrijske meje in piše, 
da se dobro počuti. 

— Za mrtvega proglašen — Bife 
Kakor je bilo čitati v seznamku izgub 
št. 27, je na severnem bojišču padel 
stotnik 87. pehotnega polka Alojzij 
O g o r e I e c iz znane narodne rod
bine v Škofljici. Danes pa čitamo v 
»PoUer Tapblattuc % dna 28. novem

bra to • la notico; »Ođ mrtvita vs ta l 
Stoto* O f o r a l a c 17, pehotnega 
polka, čagar smrt Je Javi! seznamek 
Ufvb, še ttvi in se nahaja, kakor nam 
Javljajo njegovi snanci, v ruskem 
vjetništvu.« 

~ Vojafld dan • področju & ar-
madnega zbora. Na pobudo vojnega 
oskrbovalnega urada se bodo vršili 
dne 2. in G. decembra t. 1. na štajer
skem, Koroškem, Kranjskem in Pri
morskem vojaški dnevi, na katerih se 
bodo zbirali denarni prispevki za bo* 
žična darila že v vojski stoječe čete 
3. armadnega zbora. Vsi vojaki dobe 
po en enoten zaboj, vsebujoč puščico 
iz niklja, napolnjeno s cigaretami, 
vžigalom na lunto, čokolado ali me
seno klob^o, konzervami za Juho, 
čaj s sladkorjem, desinfeketjsko milo 
iz smrekovih igel, vojne dopisnice s 
svinčnikom in pol dvanajstine var
nostnih igel. Ti zaboji se bodo po od 
vojne uprave že preskrbljenem po
sebnem vlaku pripravili na bojno po
lje in bodo tam četam 3. armadnega 
zbora zanesljivo dostavleni. 

— Za naše vojake. Nabralo se je 
za božična darila za čete na bojnem 
polju od uradnikov tobačne tovarne 
v Ljubljani 56 K in od delavstva isto-
tam 402 K 26 vin., ter odposlalo voj-
nooskrbovalnemu uradu c. in kr. voi» 
nega ministrstva na Dunaju. 

— Za privatne nastavljence. Voj
no ministrstvo je odredilo, da se naj 
dobave za vojaštvo naročajo le pri 
onih tvrdkah, ki se zavežejo, da svo
jih privatnih nameščencev ne bodo 
odpuščale in da jim tudi ne bodo zni
žale plač. Tvrdke, ki tej zahtevi ne 
ugodijo, ne bodo dobile nikakih do
bav več, oziroma že naročene doba
ve se jim bodo stornirale. 

— Preskrba oslepelih vojaških 
oseb v c. kr. vzgoje val nem zavodu 
za slepce, Dunaj, II., VVittelsbach-
strasse Nr. 5. V ta zavod, ki ima že 
izkazati presenetljive uspehe, sprej
mejo se tudi one oslepele vojaške 
osebe, ki niso pristojne na Nižjeav-
strijsko, zgolj le proti povračilu 
oskrbnih stroškov, kjer dobe brez
plačno potrebno zdravniško oskrbo 
in poduk v delavnicah in se tako 
p r ip rav i jo za raznn rokodelstva. 

— Šolska mladina I. mestne šo
le se vabi tem potom k šolarski maši, 
ki bo v sredo, dne 2. decembra ob 9. 
dopoldne v cerkvi Srca Jezusovega, 
v proslavo 661etnega vladarskega ju
bileja Nj. Veličanstva presvetlega ce
sarja Franca Jožefa i. Učenci naj se 
zbirajo ob tričetrt tla devet pred 
cerkvijo Srca Jezusovega. — Š o l 
s k o v o d s t v o . 

— Šolska slavnost povodo*n ce
sarjevega jubileja. V sredo, dne 2. 
decembra 1914. ob priliki 661etnega 
vladanja Nj. Veličanstva presvetlega 
cesarja Franca Jožefa L. se udeleže 
učenci III. mestne de*ke ljudske šole 
sv. mase, ki bo ob 8. zjutraj v fran
čiškanski cerkvi s primernim govo
rom. Ker se učenci ne morejo zbrat' 
v šeli, v kateri so sedaj nastanjeni 
vojaki, prosi šolsko vodstvo p. n. 
starše, da pošljejo svoje otroke, učen
ce fe šole ob 8. zjutraj naravnost v 
cerkev, kjer jih bodo pričakovati uči
telji. Po sv. maši se učenci vrnejo 
zopet domov. — V o d s t v o . 

— IV. mestna de*ka f:udska šola 
na Pr»*lah praznuje vladarsko oblet
nico Nj. Veličanstva cesarja Franca 
Jožefa I. v frančiškanski cerkvi dne 
2. decembra ob 8. zjutraj s slovesno 
sv. mašo in slavnostnim cerkvenim 
govorom. Otroci naj se zbero nekoli
ko pred 8. uro kar v cerkvi. 

—> Mesara nemška deška ljudska 
šo*a bo obhajala dne 2. decembra 
661etnico vladania Nj. Veličanstva 
presvetlega cesarja Franca Josipa I. 
s slovesno sv. mašo ob 9. dopoldne v 
frančiškanski cerkvi, kjer se naj zbe
ro učenci te šole. 

— Promet paketne pošte z voj
nimi poštnimi uradi. K c. in kr. voj
nemu ministrstvu prihaja dan za 
dnevom mnogo vprašanj iz občin
stva, kdaj in za katere vojne poštne 
urade se bode paketni promet zopet 
pričel. Na ta vprašanja ni mogoče 
posamezno odgovarjati. Mesto vsa
kega odgovora se enkrat za vselej 
naznanja, da se zamore vojni poštni 
paketni promet le včasih in le v toli
ko pripustiti, v kolikor je dopošilja-
nje takih paketov vojnim poštnim 
uradom pri vsakokratnih razmerah 
osigurano. Sicer pa določa etapno 
višje poveljstvo z ozirom na vsako
kratne razmere v etapnem okolišu 
otvorjenje in ustavljenje vojnega 
paketnega poštnega prometa: vsled 
tega tudi ne more vojno ministrstvo 
na te določbe vplivati. Vsaka spre
memba v vojnem paketnem poštnem 
prometu se bo nemudoma v občno 
vednost objavila. 

— Mleko se podraži. Mlekarice 
so danes napovedale, da z jutrišnjem 
dnem podraže mleko za 4 vinarje pri 
litru. Nekatere stranke ga bodo sedaj 
Jemale polovico manj, druge ga pa 
sploh opustile fn nadomestile s ča
jem in s pre*ganko. Podraženje bo 
za revne dr ^e občuten udarec 

— Tri : ?*irt vrste noke. »N. 
Tr. Pr*« ooroč*-

braoiavka pravi, da sta se avstrijska 
in ogrska vlada sporazumeli glede 
maksimalnih cen za l i to In moko in 
glede enakomerne ureditve prometa 
mlevskih izdelkov. Kakor v Nemči
ji, se bodo tudi v Avstriji določile 
maksimalne čepe v raznih kronovi-
nah posebej; glede načel te določitve 
je prišlo seda] do sporazuma. Enako
merna ureditev prometa za moko se 
bo izvršila najbrže tako: V Avstriji 
in na Ogrskem je prišlo do sedaj od 
moke 0, sedem do 8 vrst v promet. 
To se bo izpremenilo. Žito bodo 
zmleli v 3 ali 4 vrste moke. Težje je 
bilo za promet, da je bilo iz enega 
centa dobiti 7 do 8 vrst moke. Sedaj 
se bo to izenostavilo. Prometna re
gulacija mlevskih izdelkov je zamiš
ljena tako-le: V bodoče naj se iz 
enega centa moke dobi več mlevskih 
izdelkov. Doslej jih je bilo 73 do 
75 Jo% ostalo so bili otrobi. V bodoče 
se bo dobilo 80% moke. Nadalje naj 
se uredi tako-le; Doslej je bilo mo
goče moko čisto porabiti za kruh in 
peciva. V bodoče bo pecivo vzeti sa
mo 15% čiste (nemesane) moke. To 
bo fino pecivo. Od ostalih 65co moke 
se bo 15% zmešalo procentualno s 
30% ječmenove moke, tako da bo 
vzeti za pecivo 30% ječmenove mo
ke in 70% pšenične ali ržene moke. 
Ostalih 50% moke se bo zmešalo z 
ječmenovo, koruzno in krompirjevo 
moko tako, da bodo ti dodatki do
segli 30 do 35%. 

— Žitne cene na Ogrskem. Vsled 
pogajanj med dunajsko in budimpe-
štansko vlado glede maksimalnih 
cen za žito, so v soboto na budimpe
štanski borzi cene že padle, in sicer 
pri pšenici za lVa krone, pri rži za 
pol krone pri 50 kilogramih. 

— Kolera. Novi slučaji kolere so 
se primerili tudi dne 28. novembra, in 
sicer: na Dunaju 5, na Nižje - Av
strijskem 1, na Solnograškem 1, v 
Thalerhofu pri Gradcu 3, na Koro
škem 1, na Češkem 4, na Morav-
skem 5, v šleziji 2 in v Galiciji 2. 

Iz Celjske okolice. Gosp. in go
spa K. Rammel, grajščak na Freien-
bergu sta darovala za občinske 
uboge v okoliški občini 50 K. Hvala! 

Popolnoma zastonj se razdeli 
10.000 izvodov 1. zvezka »Domače 
knjižnice, zbirke povesti vseh naro
dov«. Pošljite takoj svoj naslov. Na 
leto izide 12 zvezkov po 30 v, vsak 
po 156 strani. Založnik Lj. Koser, 
Jursinci pri Ptuju, Štajersko. 

V Gradcu je 27. t. m. umrl vpo-
kojeni profesor Alojzij V a v r o h . ki 
je dolga leta poučeval na maribor
skem učiteljišču. Pokojnik je bil od
ločno slovenskega mišljenja. Dose
gel je starost 64 let. Blag mu spo
min! 

Peki v Celovcu so hudo razbur
jeni, ker jih čaka primerna kazen. 
Pri reviziji peciva se je namreč do
gnalo, da nimajo ne velike ne male 
zemlje predpisane teže in vsled tega 
so bili peki ovadeni in bodo kazno
vani po § 7. cesarske naredbe z 9. 
avgusta 1911. 

Umrla Je v Pressbaumu (Sacrč 
Coeur) redovnica gospa Marija Bal-
tič, sestra gosp. dr. Viljema Baltiča, 
c. kr. namestniškega tajnika v Gori
ci. Naše sožalje! 

V Zagrebu so v omtotnih denar
nih zavodih podpisali 36 milijonov 
931.000 kron vojnega posojila. Tako 
javlja »Hrvatska Korespondenca«. 

Zahvala časopjs'u. Hrvatski ban 
baron Ivan S ke r 1 e c z je poslal 
predsedniku hrvatskega časnikarske
ga društva A. Schleglu pismo, v ka
terem se hrvatskemu Časopisju za
hvaljuje za izdatno podporo v . pra-
šanju vojnega posojila. 

Srebrna damska ura je bila naj
dena v Komenskega ulici. Lastnica 
jo dobi v pisarni The Rex kompa
nije. 

V kavarni »Central« igra od da
nes naprej vsak dan izborni damski 
tamburaški in vokalni zbor »Ivanuš«, 
ki je imel svoj zadnji nastop v trd
njavi Przemvsl in to že za časa voj
ne. Več današnji inserat. 

Bazne stvori. 
• Grško Iztočni nadškofijski kon-

zistorij v Bukovini se je pred novim 
prihodom Rusov v Črnovice prese
lil v mesto Doma Watra, Tam se na
haja sedaj tudi znani nadškof Repta, 
ki je bil za prve ruske okupacijo 
ostal v Crnovicah. 

# Viscontl Venosta t . Kakor po
ročajo iz Rima, je tam umrl bivši ita
lijanski zunanji minister marchese 
Emilio Visconti Venosta v 86. letu 
svoje starosti. Visconti Venosta se 
je zgodaj pridružil mazzinijanskemu 
gibanju, ter Je igral med Carbonariji 
veliko vlogo. 2e L 1863. je postal v 
sardinskem kabinetu zunanji mini
ster, opravljal Je ta posel tudi v te
žavni dobi L 1866./76„ ter 1869./76. 
in ponovno v L 1896./98. ter 
1899./1901. Njegovo ime je ozko 
združeno s trozvezno politiko Italije 
in z ureditvijo albanskega vprašanja 
jpod Avato'o J* Itntito. 

Brzojavna poročila. 
^Rojstni dan nemškega državnega 

kancelarja. 
Berolin, 29. novembra. (Kor. ur,) 

Uradna Cesar in kralj je poslal dr
žavnemu kancelarju pi. Bcthraann« 
Holwegu k njegovemu današnjemu 
rojstvenemu dnevu to - le brzojavko: 
Prihajam danes na čelu nemške dr
žave k Vaši ekscelenci s čestitkami 
posebne vrste. Da se državna ladja 
srečno privede skozi viharie burnih 
časov, v pristanišče, je v to potrebno 
sreče. V to svrho se previdnost sama 
poslužuje mož, ki se bore, imajoč 
pred očmi blagor domovine, vztrajno 
in neomahljivo, dokler ni dosežen 
veliki cilj. Med temi zavzema Vaša 
ekscelenca prvo mesto. To ve nem
ški narod, to vem jaz. Bog naj bla
goslovi Vaše delo! — V i l j e m 
Rex.« — Državni kancelar je odgo
voril s to - le brzojavko: »Vaše Ve
ličanstvo prosim, da smem iz dna 
srca izreči najvdanejšo zahvalo za 
veliko radost, ki mi jo je priredilo 
ob rojstnem dnevu Vaše Veličanstvo 
s svojo milostno brzojavko. Moji 
vtiski v Berolinu mi izpričujejo zno
va, da se čuti nemški narod kot 
enota s svojim cesarjem, da zaupa v 
svojo moč, da se zaveda končne 
zmage naše pravične stvari in da Je 
trdno odločen, vztrajati, dokler ne 
bo izvojevana ta zmaga. Vašemu Ve
ličanstvu zvesti, najpokornejš! 
B e t h m a n n - H o l l w e g . « 

Boji v zraku. 
Pariz, 29 novembra. (Kor. urad.) 

Uradno poročilo razpravlja o bojih 
zrakoplovcev dne 18. novembra. Ne
ki vojaški zrakoplovec je zjutraj tega 
dne opazil zrakoplov, ki je letel proti 
Amiensu. Zasledoval ga je. Pri 
Amiensu ga je došel ter oddal nani 
okrog 1C0 strelov iz strojne puške. 
Lahko poškodovani aeroplan je ute-
kel. Drugi vojaški letalec je napadel 
^Albatrosa«, toda tudi ta je utekel. 
Tudi pri Mont Didiersu so se vneli 
ljuti boji med francoskimi in nemški
mi zrakoplovi. Eden izmed franco
skih aeroplanov je bil tako poškodo
van, da se je moral takoj spustiti 
na tla, i**t 

Turški komunike. 
Carigrad, 29. novembra. (Kor. 

urad.) Komunike glavnega stana pra
vi: Rusi, ki smo jih dne 22. novem
bra v okolici Tutaka premagali in 
potisnili proti severu, se nahajajo se
daj, ko so dobili ojačenja, v pozicijah 
pri Ksiičgendafi. Naše čete tabore 
v pozicijah nasproti sovražniku. 

Najvišje cene za žito in moko. 
Dunaj. 29. novembra. (Kor. ur.) 

Uradna »Wiener Zeitung« objavlja 
na temelju cesarske naredbe z dne 
10. oktobra 1914 razglašeno ministr-
ko naredbo, s katero se ureja proiz
vajanje in promet moke in se obenem 
s tem določajo najvišje cene za žito 
in moko. 

Obsojeni nemški zdravniki. 
Frankobrod, 28, novembra. Pa

riško volno sodišče je obsodilo 52 
nemških bolniških strežnikov, obdol-
ženih tatvine, in 2 zdravnika na 1 le
to ječe, 13 strežnikov na 1—3 let je
če in 9 strežnic - redovnic na 1—3 
mesece ječe. 

Asnašnii 'is* nhseaa 4 stran-. 
Izdajatelj in odgovorni urednik: 

Valentin Kopitar. 
Lastnina in tisk »Narodne t iskamec 

Zahvala. 
Za izraženo sožalje povo

dom smrti naše preljube ma

mice, oziroma sestre, stare 

mamice in prastare mamice, 

gospe 3890 

Ivane Nibfl 
rojene Kočevar 

kakor tudi za mnogoštevilno 

zadnje spremstvo in za krasne 

cvetke, izrekamo vsem sorod

nikom, prijateljem in znancem 

našo najiskrenejšo zahvalo* 

V Ljubljani. 30. nov. 1914. 

Rodbine i 

Pfftil-5ittg-OriftoYlt 
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m 
Dne 18. novembri je padel fia severnem boJUta, 4ale£ od tvoja 

domovine, na Ruskem-Poljskem, pri izvrševanju svojega poklica jaaaJkt 
smrti, gospod 

dr. Fran Prim&ar. 
Društvo zdravnikov na Kranjskem je l/gabilo svojega marljivega 

tajnika in izvrstnega tovariša, človeštvo idealnega, tzbomega zdravnika. 
Bodi mu tuja zemlja lahka? Vi tovariši pa ga ohranite v biagrm 

spominu! 3892 
V LJUBLJANI, 30. novembra 1914. 

Dr. T« Arogorlft, 
t c. predsednik drmatva idravniksv aa liejijak« 

! Dr. Viljem Ealtić, c. kr. namestniStveni tajnik v Gorici, javlja 
v svojem in v imenu svoje matere vsem sorodnikom tn znancem Žalostno 
vest, da je njegova iskreno ljubljena sestra oziroma hči 

m. Marija Baltlč 
mimo v Gospodu zaspala dne 24. t. m. v Pressbaumu (Saaft-Coeur) pri 
Dunaju, kjer je bila tudi pokopana. 

V LJUBLJANI, dne 27. novembra 1914. 

Posebna naznanila se ne izdadd. 

Dobre, sveže češke 38C2 

Krvavein ieterne klobase 
se dobivalo vsak torek la potok. 
Pečenka od mladih prašičkov, 
fino prekajeno meso, okusne 
hrenovke in saif alsde se dobivajo pri 

3. Chalupnik, Stari trg 19. 

Pristen dober 

brinjevec 
se dobi pri 43 

L SEBBBKI) t awL flflđ. 

! Volno znvorovflDle! 
C. kr. prlv. zavarovalna družba na življenje 

Avstrijski Feniks 
Polno vplačana glavnica Stanje savarevanih vsot 

K 6,000.000'— K 240,000.000-— 
Nudi vsem, ki so poklicani v vojake, tudi osebam, ki se t o »aha 
Ja|o aa bojsem polfn posebno vojno zavarovanje s o dobo 1 lota« 
To vojno zavarovanje brez zdravniške preiskave sklepa o lahko 
sorodniki istih ali dragi interesenti. Zavarovana glavnica plača se 
tedaj, ako je zavarovanec V VOjnl padal, akO ,0 UUrl VSlod M -
dobljenih ras ali vslod kako boloasl la končno ako so ga 
pogreša. 

Ako črnovolnl obvezand, ki pridejo soda| k sabora. 
sklenejo tako zavarovanje prod saborom, so račaaa ls|osuio 
nizka premija. 3866 

Pojasnila daje in ponudbe sprejema: 

GENERALNI ZAST0P v Ljubljani, Sodna ulica štev. 1 
in 

GLAVNI ZAST0P v Ljubljani, Gradišče štev. 8. 

ts^^TORHJM^MONA 
KLJUBLvJANA KOMENBKEGA ULICA 4 
JI[&7zm**mm9*ajD*FR DERGANC 

• • J ilstorumen, trčan, zajam-
l l | | | | ceno čist, v deiicah s 

I s 4Vt kg vsebine, razpo-
U l *i1ja no K 8-50 

J I I Cafcalarstv* Ilirska 
Bistri ea. 

SjiJilii 
sprejme takoj 38S9 

Ivan Cevtiatk, var v Kranja. 

Učenka 
teli vstopiti v trfovino takol 
na dežli ali v mestu. Naslov pod 
^BJSenka 3S03 1 1 na upr. »Slov. Nar.« 

Zasebnik 
zmožen sodniiska dela opravlati 

»obi zastaiek v vcQi tvrMd v £ abljanl. 
Ponudbe na uprav. .Slov Nar.« pod »Ea—onih 38T3". 

Magister farmacije 
lice aaeste v M«SifaaJ. 

VojaSčine prost. Nastopi lahko takoj. Natan
čnejše v upravništvu .Slovenskega Naroda" pod 
—^f—m SS37". &75 

Odda \i n i i a v i a j i 
in sicer 3722 

a 15. decembrom t L 
Vprašanja naj se pošiljajo na uprav. 
»Slov. Naroda« pod „mesnica 3722**. 

T i l i lieesc 
iz dobre hiše, in z dobrim šolskim 

spričevalom se sprejme v trgovini 
JL H B T H U A , V Slov. Bistrici. 
Učenec mora obiskovati tukajšnjo tr

govsko šolo. 3387 

Kini Jatf. 
Danes tat vsak dan 

koncert 
imkorsosn eVusokoeja tambura-

škof a Is vokalaof a skora 

B p \ vanu »'% 
Njegov zadnji nastop je bil v Prze-

misiu za časa vojne. 
Začetek ob delavnikih ob pol 7. uri 
Evečer, ob nedeljah in praznikih ob 

4. uri popoldne. 3877 
MP~ Vstop prost. " M 

Ovčjo volno 
kdor jo ima na prodaj, naj jo ponudi t a k o j 

J. GROBELNIKU .up!?!^rS^..7. 
Kupim vsako vrsto, tudi Črno in neočiščeno po broikOBkB" 
rosčs l OOSL Posebno pa se plača lepo belo o p r a s s po 

B3!*t£{l cenfy ki «e zanjo Ishko nudi. 3355 

^S^w umetniške razglednice 
! • .*. pisemski papir 

Sv. Petra cesta štev. 26 — J^esljeva cesta štev. 7 

i32y 

5W Modni salon 
cfoane Schtlter, Sv. S>etra cesta št. 29 
priporoča vehko tzbero izgotovljenih dunajskih 

damskih in dekliških klobuhoo 
£==C£==ccs=c praznih oblik in nakita, g—r: :::=£ 
Zvini klobuki vedno v zalogi. Žalni klobuki vedno v zalogi. 

Odlikovan na razatavl v Radovljici 1.1S04 
a caatno diplomo in kolaino I vrate. 

BRINJEVEC 
najfinejše vrste, posebno priporočljiv proti kužnim boleznim, se dobi pri 

GABRIJELU ERŽENU 
Za puže, pošta Begunje pri Lescah, Kranjsko, i 
Za pristnost s e lameL 3613 C a a . srnam«, 

Popravila se sprejemajo. 

====== Mpdm sccion ======= 

Stuchly - Maschfa 
Židovska ulica št. 3 Dvorski trg t. 
priporoča svojo veliko zalogo okusnih najnovejših dam
skih in otroških klobukov, šoortnih ieuic in vse v 

modistovsko obrt spadajoče stvari po najnižji ceni. 

/tainrije 
cene/ 

/OUDD 
d(i\UlDJ\f 

Žalni klobuki vedno v zalogi. 

Posteljno 
perje 
ouh 

v vsltki Izbiri in po iako niskih cenah priporoča tvraka 
A . . *te E>. »Ic:ttn3*3a?ra© 

LJUBLJANA, Mestni trg štev. 10. 389i 

Jadranska banka Ulijalka v LJubljani 
Centrala v Trstu. Filiialke v Dubrovniku, Kotom, Metkoviću, Opatiji, Splitu, Šibeniku, Zadru. 

Živahna svosn s Imoriho. DelniSka glavnica K 8 ,000 .000 . BakaaBa w inirika a afcrenlUil 

Eupnje in predaja vredaoame paptrlo 
(rente, zaatavna plama, delamo, arooko 
Itd.) — Vatato ta deviza. — Preaieea j 

< = = = = = k veem areeanjenn. = = = = = ; 

i iprejsms vlefo aa kranllne kjitlcs 
ter as Ure la tekoči racam. " 

Obrestovane od dne vložitve do dne dviga. 
j MMll Jtanajmnfcnnalml i T 

Bakeaaptlrai nonioo, devica bi fakture. 
— lavarevaale vredn. papirjev proti 
karam InanaL — Sovlatla nrekanja 
areek teeaanaeae.—aeaaeara-fcradia 

Sauna naroMle laknair 


